本报讯 宿松县复兴镇用一把移

4月25日,是复兴镇老岸社区居民

风易俗"金钥匙",打开乡风文明和百姓

减负"两把锁",让"重情轻礼、厚养薄

葬"成为许多农村居民的共识,让文明

王玉春老母亲下葬的日子。王玉春为

母亲举办了一场简简单单的葬礼:从去

世到出殡,三天时间,"零礼金""无法

事""没宴席"。送殡过程中全员佩戴口

新风生根发芽、开花结果。

罩,帮忙的人自行回家吃饭。

吕栋赴潜山巡林和调研企业上市工作时强调

筑牢森林资源安全防线 利用资本市场做大做强

本报讯 4月29日,市委常委、 副市长吕栋赴潜山开展巡林和调研 企业上市工作。

吕栋一行先后到潜水河湿地公 园、水吼镇松材线虫病疫木除治点和 潜山专职森林消防队伍基地,查看了 解林长制工作开展情况。他指出,要 坚决贯彻习近平生态文明思想,加强 森林湿地资源管护,强化巡林检查, 推动林长制各项任务落到实处。要 加大松材线虫病防治力度,做到重点 防治和系统防治相结合,切实打好松

材线虫病疫情防控控制战、歼灭战。 要充分发挥各专业森林消防队伍自 身条件优势,精心制定工作方案,筑 牢森林资源安全防线,全力保障人民 群众生命财产安全。

吕栋一行还实地走访安徽华业 香料股份有限公司、北京锐业制药 (潜山)有限公司,详细了解企业生产 经营和发展规划情况。他强调,企业 要发挥主体作用,练好内功,利用好 资本市场,实现自身做大做强目标。

(通讯员 何有星)

金钱关系淡化了,但是村民间的关系 (通讯员 司舜) 王赵春在市疫情防控视频会商会上强调

精准摸排 加强督查 做好节日期间疫情防控工作

本报讯 4月29日下午,市疫情 防控视频会商会召开。副市长王赵 春出席会议并讲话。

王赵春强调,各地各部门要坚决 "硬隔离"和"软服务",最大限度用好 坚决落实好"应转尽转、应隔尽隔"要 求,全力做好暖心服务,切实保障被 隔离人员的餐饮、卫生、网络等基本 需求,跟进做好情绪疏解、心理疏导 等工作;要强化核酸检测制度化和便 民化,做到重点人员"应检尽检";要 分类精准实施通行管控,完善货车司 机服务保障,确保物流畅通有序,坚 决杜绝"一刀切";要加大节日期间督 导检查力度,抓主抓重,查缺补漏,筑

扛牢政治责任,准确把握疫情形势, 扎实做好节日期间疫情防控工作。 要精准摸排对接重点地区来宜人员, 做好落地查人、核酸检测、集中隔离 等措施,严格落实全闭环管理,确保 不漏一人;要统筹抓好集中隔离点 现有资源,严格按照标准加快改建,

牢疫情防控防线。 (全媒体记者 白萍)

安庆市文旅局获评 省安全生产和消防工作"先进单位"

本报讯 近日,安徽省文化和旅 游厅发布《关于2021年全省文化旅游 行业安全生产和消防工作目标考核 结果的通报》,公布了对全省16个 市、2个省直管县(市)文化和旅游 行政部门开展的年度安全生产和消 防工作目标管理考核结果,安庆市 文化和旅游局荣获2021年度全省"先 进单位"称号。

2021年,安庆市文化和旅游部门 认真贯彻落实市委市政府、省文化和 旅游厅决策部署,坚持"两个至上", 围绕"两个根本",深化"铸安"行动, 推动实现更为安全的发展,为庆祝建 党百年创造安全稳定的环境,为实现 疫情防控常态化下的市场复苏提供 坚强有力的保障。2021年安庆市文 化旅游市场安全平稳有序,无重大安 全生产事故和负面舆情热点发生。

2022年,安庆市文化和旅游部门 将认真学习宣传贯彻习近平总书记 关于安全生产和消防工作的重要论 述,树牢安全发展理念,强化底线思 维和红线意识,压实压紧压细安全生 产责任,为保障我市文化旅游市场高 质量发展营造良好的安全环境

(全媒体记者 徐志远 通讯

水利部门用"严实"筑牢防汛"安全墙"

让重情轻礼厚养薄葬成共识

移风易俗"金钥匙"打开文明减负"两把锁"

本报讯 据气象部门预测,今年汛 期全市将呈阶段性短时强降水多发趋 势。市水利部门全力以赴,扎实做好各 项汛前准备。

截至4月28日,全市223.2公里长 江干堤、28个有防汛任务的江心洲外 滩圩、47个长江干堤穿堤建筑物、646 座水库、575个山洪灾害防御危险区、

38处在建水利工程、30座大中型泵站、 22个大中型涵闸等,已逐一明确安全 度汛责任人,做到责任落实"全覆盖、无 盲区"。水利部门组织开展全市妨碍河 道行洪突出问题排查整治专项行动,跟 踪推进18个问题整改。开展防汛检 查,对22个问题隐患逐个落实整改措 施,跟踪整改到位;个别一时难以整改

"以前居民办白事讲排场,烟酒、法

"这件事我们顶住了不小压力,排

事、乐队都要花费不少钱。疫情期间,

社区力推丧事简办,取得了一定效果。"

老岸社区党总支书记、主任王学清说。

除了诸多非议,破除了一些迷信。"王玉

春说,他家兄弟两人,姐妹四人,还有堂

兄弟姐妹等,他打电话一一通知,外地

的两个妹妹和儿子、侄子、孙子辈等,疫

情期间都没回来奔丧。"老娘在世时我

们极尽孝心,这就行了,比办什么隆重

镇党委政府推进移风易俗,弘扬时代新

风,召集村(社区)干部、有关行业从业

复兴镇干部石磊介绍,近年来,该

仪式都好。"王玉春说。

的,制定度汛方案,落实度汛措施。加 快38个在建工程进度,目前均已达到 度汛形象进度要求。

者等参加座谈会,发放移风易俗倡议

书,镇村党员干部带头签订承诺书,带

头实行丧事简办,以身作则提倡厚养薄

葬。目前,该镇"白事"大操大办情况已

大有改观,"重情轻礼、厚养薄葬"成为

于加强移风易俗宣传的工作方案》,规定

丧事简办标准:治丧时间不超过3天,不

举办"公饭"和"答谢席",不举办"火光"

"功德"等法事民俗活动,丧属和帮事人

员自行解决就餐问题,避免集中用餐。

向社会新风'看齐',不要向高额礼金'看

"孝心看的是生前,不是身后。应该

截至目前该镇已经简办8场丧事。

据了解,复兴镇在该县率先出台《关

许多农村居民的共识。

我市还建立健全山洪灾害预警发布 机制,明确灾害预警区域、级别和对象。 组织修订14个大中型水库汛期调度方案 和调度预警信息发布方案,对工程调度 方案和水库、山洪、中小河流防汛预案进

行抽审,确保汛前修订到位。组织开展 防洪调度推演,实时掌握重要雨情、水 情、险情等,超前会商研判、及时启动响 应。调整组建由60名专家组成的市级水 旱灾害防御专家库,组建市县两级共14 支水利专业抢险队。同时在险工险段、 重点部位,就地就近储备物料。

齐'。"复兴社区三峡移民点干部涂远平

说,丧事虽然简朴,但并不代表对逝者不

尊重。在复兴社区三峡移民点和尹氏居

住小组,有一个已经坚持了很多年的规

矩,遇到白事随礼,无论是直系亲属,还

是普通乡亲,都只象征性地送很少数额

的礼金。"家家户户都这样,你包20元来,

候,村里的习俗就是如此。如果真的一

分钱都不收,很多人会不好意思来,所

以主家在收到随礼后,会象征性留下一

点,将余数与回礼一同交给宾客。虽然

反而更浓了。

当地"新乡贤"尹理刚说,在他小时

也得退给你18元。"一位村民这样说。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 李伟)



倡导文明出行

交警和社区志愿者们通过真实的交通事 故案例,为市民宣讲交通安全常识,"一盔 一带"的重要性,超载超员、酒驾、疲劳驾 驶的危害性等。

全媒体记者 路欣 通讯员 杨磊 摄

书记抓党建 迎江创品牌

居民诉求项目化 项目实施清单化

"解民忧"工程让社区居民"全程无忧"

本报讯 改造污水管网、新建篮 球场、安装充电桩……今年以来,迎 江区龙狮桥乡任店社区聚焦居民忧 心事、烦心事,打造"解民忧"工程,将 居民诉求项目化,以实施具体项目的 方式,让社区居民"全程无忧"。

任店社区有居民5300余人、居 民楼69栋,包括任店新村南区和北 区两个小区。任店新村南区大门口 门房, 因年久失修破烂不堪, 不仅 存在较大安全隐患,还影响小区形

象,居民对此反映强烈。2月份以 来,该社区党委将南区大门口门房 改建事宜纳入"解民忧"工程。经 过改建, 如今的门房既安全可靠、 又美观大方, 让小区的整体颜值得 到明显提升。

"南区污水满溢、北区没有篮球 场、充电桩不够用……"居民们的诉 求,一个个反映到社居委。"居民们的 诉求就是我们的工作方向。"该社区 党委书记李小琴说,他们广泛搜集居

民们的诉求,将其纳入到"解民忧"工 程,逐一制定项目表、施工图,明确时 限、加以解决。目前,南区污水管网 提升项目已列入迎江区EPC项目工 程,预计年内完工;北区篮球场建设 项目正在进行规划设计,预计年内完 工;充电桩新增项目已完成,增设充 电桩100个、惠及居民480余户。

不仅如此,该社区还推行"三进" 服务,让社区群众及企业得实惠:进 网格入家庭、访民情解民意,将69栋 居民楼划分为9大网格,通过一名网 格长和一名党员志愿者入户走访的 形式,了解居民诉求。进社区听民 声、接诉即办见行动,以干部的实际 行动及时回应群众的诉求,目前已清 理疏通排水沟800余米。进企业优 环境、提升服务质量,常态化开展政 策宣传及走访,为社区内企业解读惠 企政策,努力营造有利于实体经济发 展的良好环境。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 刘颖)



4月23日,望江县赛口镇大河村村民在院子里召开"板凳会" 该镇转变工作作风,把村民议事会开到农家大院、田间地头,拉近了与 群众的距离,理顺了群众的情绪,使群众积极投入到乡村振兴建设中来。 全媒体记者 徐火炬 通讯员 檀竹兵 摄

守护城市燃气安全的"蓝焰卫士"

他们守护着安庆这座城市的燃气 安全运行生命线,无论是白天还是黑 夜,无论是工作日还是节假日,哪里有 安全隐患,哪里就有他们的身影,曾获 国家、省、市"安康杯"优胜班组、工人先 锋号等荣誉。他们就是安庆港华燃气 有限公司维抢修中心全体员工。

维抢修中心成立于2015年,现有7 名一线工作人员,主要承担着安庆市 1000公里地下燃气管网、1500余只阀门 井、400余台调压设施的维修抢修任 务。截至目前,他们共出勤7500余次, 未发生1起因抢修抢险不及时而导致

燃气安全事故,有效保障了安庆市地下 燃气管网的安全稳定运行。

该中心严格执行24小时值班值守 制度,人员全天候在岗在位,以应对各 种突发情况,做到第一时间消除各类地 下燃气管网隐患。"燃气抢修工作是保 障全市人民安全的大事,遇事应以抢修 维护工作为先。"维抢修中心员工高凯 说。该中心的工作人员大多是退伍老 兵,退伍不褪色,在新的"战场"上续写 敬业和担当。"以前我们是扛着枪守卫 人民,现在只是换一种方式,同样是守 卫人民。""老兵"张明说。

该中心主任曹崎介绍,想干好燃气 维抢修工作,不仅需要信念、团结,技术 同样很关键。快、准、稳! 手上有"功 夫"是做好维抢修工作的前提。该中心 积极营造"比、学、赶、帮、超"的浓厚氛 围,定期组织人员进行业务学习交流和 实操技能培训,通过以老带新的"传、 帮、带"模式,全方位提升维抢修人员的 职业技能水平。同时通过定期开展预 案演练和参加市级各类应急抢险实战 演练,检验"练兵"效果,对发现的问题 及时总结、整改,不断提高维抢修人员 地下燃气管网应急抢险处置能力。

2019年,有施工单位在龙眠山路进 行道路施工时破坏了燃气管道,该中心 工作人员闻讯后立即赶往现场,迅速制 定现场抢修方案并进行管道及设施维 修,只用了30分钟左右就完成燃气管 道接驳、放散、置换,恢复供气,有力保 障了燃气管道正常运行。 全媒体见习记者 孙佳悦 通讯员 江琳



关于安庆港长风港区铁路专用线 迎江区长风乡段建设项目的迁坟公告

为加快东部新城区建设,完善 安庆港集疏运体系,深入实施长江 经济带发展战略,促进城市经济和 社会发展,安庆迎江区人民政府决 定实施安庆港长风港区铁路专用线 迎江区长风乡段建设项目。根据要 求,现将该项目长风乡用地范围内 迁坟的有关事项通告如下:

凡在该项目建设用地范围内 (涉及高松村、柘山村、长风村,具体 以现场放线为准)的坟墓必须在 2022年7月15日前全部迁移完毕。

逾期没有迁移的一律按无主坟墓处 理。有关具体事宜请与安庆市迎江 区长风乡重点工程项目建设指挥部 联系。

联系人:

陆克友(长风乡)13805566814 王 超(高松村)18155661221 路云早(柘山村)15856550277 吴召年(长风村)13855607816 特此公告。

> 长风乡人民政府 2022年4月29日